

# 埔浸會刊

2012  
第六期

# 未 月 大 迷 惑?

人物專訪  
朱牧師的黑天鵝白天鵝

一題多講  
又到聖誕

相影成趣  
梧桐寨

文：阿信

2012就算不是世界末日，我們也總覺得現今世代，正處於末世，世界彷彿正義無反顧的順著人的罪性崩壞。信徒或唏噓人們享受罪中之樂，不以為恥；但同樣人們亦一竹篙的罵基督徒是「道德塔利班」。我們當然可以選擇繼續搖頭嘆句：「世風日下，道德淪亡，主必快來！」但我們是否亦必須在信仰上好好審視自己，好好了解耶穌的救恩，始終我們這班得蒙恩典的罪人，是要在世上作鹽作光，而不是成為未信者的絆腳石。



若想重溫過去會刊的內容，請登入以下網址：<http://www.taipobc.org.hk/publication/publication.htm>

## 大埔浸信會出版 埔浸會刊2012年第六期

牧師 朱活平牧師

出版顧問 張偉奇傳道、梁玉焜執事

編輯成員 李偉亮、古永信、陸步高、林浩源、屈卓婷、  
陳秀德、黃馨慧、鍾思靈、黎慶華、陳英偉、  
陳健森、朱可兒、李寶珠、黃綺文、施慧慈

製作統籌 梁耀輝、羅美玉

版面設計 trinity & co.

2013年會刊第一期

截稿日期 2013年1月13日

出版日期 2013年2月23日

所有來稿請以下列形式投交

1. 使用原稿紙書寫，直接交予本部部員或義工
2. 以電子郵件投交至下列電郵地址  
[amos@taipobc.org.hk](mailto:amos@taipobc.org.hk) 或  
[krisleung1234@gmail.com](mailto:krisleung1234@gmail.com)

投稿者請在電郵主題註明「文字部投稿」。

稿則

1. 投稿者可使用筆名，惟交稿時須另附真實姓名及聯絡方法。
2. 投稿字數應以1,000至1,200字為限，可附相片。
3. 本部有權修改、增刪或決定稿件是否刊登，而不會另作通知。
4. 投稿者宜列明投稿欄目名稱，以便本部處理。
5. 所有手寫稿件，如需退回原稿，須預先聲明。
6. 本刊所有來稿文責自負。

香港新界大埔墟鄉事會坊32-38號  
電話 2656 5225  
傳真 2653 7267  
網址 [www.taipobc.org.hk](http://www.taipobc.org.hk)

### 1 主題文章

末日大迷惑？

### 5 一題頻道

又到聖誕

### 6 教會內望

- 聯合崇拜暨建堂步行籌款
- 教會未來的保安展望

### 8 人物專訪

何敏詩 朱牧師的黑天鵝白天鵝

### 10 按齡牧養

少年 — 豐盛園

婦女 — 讓我們一起成長

### 12 分享園地

- 香港主權回歸感懷
- 當年今日聖誕節

### 14 埔蹈佈道

報福音傳喜信的人  
他們的腳蹤何等佳美

### 15 信徒裝備

大埔浸信會信徒裝備中心

### 16 相影成趣

梧桐寨

### 18 千里傳音

未忘印宣情

### 19 由靈開始

一條簡單的道路

### 20 康體頻道

同心就是力量

### 21 玩物仰志

獻上生命的「臨時拉夫」

### 22 清心直說

### 24 經文拆解

### 25 基址消息

- 富亨浸信會
- 大埔國際浸信會

### 26 新TEEN新地

### 28 社會服務

地區教會走入社群服侍社區  
大埔舊區關懷計劃的  
落實、開展與未來



文：編輯室

「世界末日」常是一個被炒作的熱門話題，由1999年尾的「千年蟲」危機，到了今年2012年的瑪雅年曆的末世預言，在不同的大眾媒體下（例如：報章、電視、電影等）渲染得言之鑿鑿。這也反映著人總是對不可知的未來，常帶有一種想像和好奇，就是基督徒也不例外（註），一些電影素材中，多以大自然的災禍來表現人類對末日來臨的無力感。那麼身為基督徒的我們應如何回應呢？所以本期浸會會刊特別以「末日大迷惑」作主題，以不同的主題來回應和討論，當中有討論到瑪雅年曆之謎，一些兄姊如何面對世界末日的回應，也有弟兄從末日電影的反思，當然我們也應從基督教的神學角度來反省，讓我們不會被末日之風吹得東歪西倒。

（註）例如：編者本身返教會時是八十年代，當時香港教會曾興起了一連串有關聖經（特別是《啟示錄》）與末世的講座，這些講座吸引了很多信徒參加；到了「千年蟲」的事件，教會機構同樣舉辦了很多「千年蟲」相關的講座。

## 為何2012末日被炒得鬧哄哄？

文：阿信

2012年12月21日，一個被人廣為談論的日子，因為一位精於瑪雅古文明研究的工程師兼業餘科學家摩利斯·科特羅（MAURICE COTTERELL）信誓旦旦稱已推算出，當天是世界遭第五次滅絕的日子……

科特羅從許多古廟與碑石中發現了一組一再重複出現1366560的密碼。若視這組數字代表日數的話，當換算為年便等於3740年。根據瑪雅文獻的記載，地球每隔3740年就會被毀滅一次，而地球生命在過去已曾被毀滅四次。根據傳說中的瑪雅預言書《克奧第特蘭年代

記》，它說第五太陽紀於西元前3113年開始，在經歷瑪雅大週期5125年後便結束。按照之前的推算加上跟西曆對照，便得出第五太陽紀的結束日是2012年12月21日，而有指瑪雅曆恰巧推算至2012年便中止了。加上同時間在網絡盛傳美國太空總署在2010年已推出警告，於今年或明年，地球將遭遇超級太陽風暴，臭氧層會將遭破壞，電子設備將受到影響而令全球陷入癱瘓……種種傳聞更令末日之說不脛而走。

然而不少學者亦否定2012年世界末日的說法，主流的瑪雅學家認

為，關於末日的古典資料相當稀少而且互相矛盾，現存根本沒有任何瑪雅刻本記載了這個預言。另外所謂瑪雅曆法止於2012年亦不成立，因為有考古學家在2012年5月於瓜地馬拉的瑪雅遺址上，發現當時一幅天文現象表，當中的推算延續至西元9000年，而非2012年。另一方面，美國太空總署亦澄清沒有發表預測2012年出現超級太陽風暴的文章，因為以現有科學水平，根本無法準確預測太陽活動最大值將在哪年出現。

（資料來自綜合報章和互聯網相關資料）



# 電影中看末日

文：老而筆

末日電影的內容常以災難片或懸疑片包裝，雖然導演未必有意討論末世。筆者用基督徒心態看這些電影的觀感，討論所選擇三片中的末世觀作反思分享。電影包括：包括1998年的《末日救未來》(Deep Impact)；2009年的《地球毀滅密碼》(Knowing)及《2012》。這三套電影拍攝的到上影的年份都有特別意義，Deep Impact的公映時間接近千禧，當時由千年蟲討論到千禧年危機。其餘兩套電影，當時不少人在談論由瑪雅曆帶出來2012年12月21日地球將毀滅的年間所拍的。

## 末日電影同有的元素

《Deep Impact》一片中，有整個城市大的星球衝擊地球（星宿移動），執行的計劃名為「彌賽亞計劃」，太空船是彌賽亞號。彌賽亞計劃，是將巨大星體炸毀，第一次不成功，將星體分了一小塊及一大塊。一小塊做成了第一次的巨大傷害，彌賽亞號要與大星體同歸於盡，方能救回地球，想到猶太人的二次彌賽亞觀。《2012》更是集大成：地震、火山爆發、洪水沒頂等，與啟示錄中所述相似，最後，用方舟作拯救工具，是方舟，而不是太空船。而電影《Knowing》同是由太陽變化所引至地球高溫燃燒產生的災難。

## 末日電影有限的拯救

《Deep Impact》亦有末世電影的共同點的便是「揀選救贖」，在《Deep Impact》的揀選，用的80/20，20%是有條件的揀選，80%是隨機抽簽，是三套電影中最公平的。《2012》中的揀選，只是有錢人，登上方舟的費用，是天價數字，只是富人獨享。有人評論電影中的方舟，由中國製造，大有「擦鞋」之嫌，但片中的主角一家，正因中國人的不依法而得登上方舟，對中國的人治大於法治幽了一默。前兩套電影，由政府作揀選被拯救者，而《Knowing》則由外星人（或天使）

所揀選，人無份參與，這點，更接近聖經或天啟文學的觀點。

三套電影中，兩套以方舟或方舟洞作拯救工具，在《Knowing》裡，主角們採取了任何方法，均不能改變末世，惟有被選進的人，可以離開。電影的末處，兩名小孩被送到新天地，而且有棵大樹，使人聯想創世記的生命樹。三套片不約而同都描寫被拯救的動物，均是一對一對，可見於創世記洪水拯救的模式。

## 末日電影的人性描寫

災難電影，災難場面是賣座重點，所以末日電影，均強調滅世的景象，電影經過電腦處理，畫面所見，其實跟聖經描述的類似：挪亞時期的大洪水蓋天而來，所到處無一幸免，或大陽發出火熱，如所多瑪被焚的現象，燒毀大地，人無處可避。票房賣座與否，人們花錢看這些特技時，但有否想過這正可能是我們未來的預警呢？

人如何面對末世或地球被毀滅的一刻，是災難電影的另一重要元素，電影有否深度，往往在人性刻劃的部分。Deep Impact，女主播對原諒她爸爸，然後兩人面對高山般的洪水。《Knowing》主角，原本不信神，對牧師的父親反感，片末，他回到父親處，相信父親所說的預言，一家人挽手，共同面對災難。《2012》片中，那位樂手，在最後終於願意接受日藉太太的兒子時，打電話給他，可惜，剛接通後，那邊大地震，已無機會聽到兒子的聲音，隨著抱憾被大浪吞噬。人面對末日的一刻，想起的，都是我們的摯親，問題是為什麼到末日，才原諒對方？其實，真正的末日，我們根本不知道到。

災難片有英雄，或犧牲自己，帶領人逃過災難，這些元素同樣也出現末世電影中，《Deep Impact》中，彌賽亞號全體成員，犧牲性命，救回地球。《Knowing》中，主角多次的拯救却未成功；2012中，最先發現危機的科學家，卻被遺棄於印度。當然，在末世，英雄是無價的，但也可以是無價值的。

當我們沉醉在高科技的電影，享受澎湃的音響時，有否細讀電影的語言，給我們歡愉之時，不要忘記，他或許給我一點警醒，主再來時，我們會如何面對。

# 如果明天是世界終結時……

如果明天是世界末日，親愛的弟兄姊妹你會如何渡過呢？所以在本期的主題，文字部邀請了一些兄姊就這個主題，作了一個假想的回應，那麼你又會如何回應呢？

- 如果明天是世界末日，我今日要和家人親友相聚，吃最愛的食物，聽最喜歡的歌……希望還可以看到日落和滿天星星的夜空呢。（曉彤）
- 買一張長途機票，帶上自己的愛人和喜愛的書。於高空三萬尺之際，靜候「結局」的來臨。像當時文人評說徐志摩先生的死一樣：這樣的死是最浪漫的。（A齊）
- 我會請所有的家人朋友到來，舉行一個音樂分享會，用歌曲向每一位說出心底話作道別，最後擁抱著最愛的妻子迎接最後時光。（Max）
- 如果明天就是末日，當然是陪家人過。一起數算神在一家人生命裡的恩典，吃最後晚餐，聽首「末日」詩歌。還有和好友見面，話當年。若是未信的，把握最後的機會傳福音。（諾恩）
- 假如明天是世界末日，我會先禱告，然後放下所有工作趕去和家人、朋友傳福音。並且在路上我所遇見的路人，我也會前去叫他們信耶穌！也為我當時所有腦海中出現的人禱告！（雅文）

● 如果明天是世界末日，我想跟家人一起在家裡吃火鍋。因為這是我們最喜歡卻又很久沒做過的事，熱騰騰的蒸氣噴向臉上，真的能讓冷卻的心也溫暖起來，忘記末日的恐懼。（Raye）

● 我希望唔洗讀書同返工 每日陪家人、朋友、男朋友 =) 身邊人都信主！（su）

● 既然做甚麼都會係末日後消失，當然係做末日先可以做的事，坐係到慢慢欣賞世界如何走到最後一刻，你諗下幾千年先得我地呢一代可以睇到末日，嘩，幾特別！（朱恩）

● 向家人傳福音，同所愛的人一齊過。（Carol）

● 我會與丈夫看一次最愛的動畫，然後和家人吃自助餐，把握最後機會向爸爸、舅父傳福音。與好朋友晚飯，向他們數算神的恩典與救贖，希望最後一刻他們願歸向主，否則就再沒有機會了。回家後，與媽媽、丈夫一同逼切地為所有我們認識但未信主的人禱告。（可兒）

● 如果神讓我知道明天是末日，我會想約我未信的朋友出來，告訴他們要把握時間信主，日子來臨，盼望在天家可以再相見。已信的家人朋友，就不急於末日前相見，很快在天家可以見面。如有剩下時間，繼續禱告呼求神，讓更多人願意相信神，並祈求神的憐憫於未信的人身上。（嘉嘉）

# 基督教神學的末世論 一些回應和反思

文：張偉奇傳道

在聖經中談論到末後的事情時，信徒常以〈啟示錄〉為焦點，但筆者發現在討論到有關〈啟示錄〉內容時，而且眾說紛紜，最主要的原因是彼此對於〈啟示錄〉的詮釋有不同的解讀和方法，例如一些釋經學者對於〈啟示錄〉解釋的方法論，就可以分為四個主流：歷史派、過去派、未來派和理想派。由此可見〈啟示錄〉的複雜性。過往華人教會對於〈啟示錄〉的理解多是集中在「歷史派」的釋經方法，這種釋經特點就是視經文的內容是預表了人類事件的歷史進程，因此從經文中的內容，就可以尋找到對應著現時的歷史事件（人或事）。當然這種對〈啟示錄〉的詮釋容易滿足信徒對未來的好奇心，因為在〈啟示錄〉已經預示了未來世界的發展和結局，卻無助信徒真正明白〈啟示錄〉的真正含意，就如孫寶玲博士所言：「……將經文原來的寫作背景和目的完全抽離出來。按照這個解釋法，啟示錄對亞細亞的教會毫無意義：這正違背了傳信溝通的最基本假設。」

## 真正明白啟示錄，就要正視「原始讀者」

當然要真正明白〈啟示錄〉的內容，有一個重點我們要注意的，就是原始讀者（即第一代讀者或教會）是如何理解〈啟示錄〉的，因作者約翰也深信他的信息能讓當時的讀者明白，幫助他們有勇氣面對著羅馬政權的迫害，並在生活中有能力實踐基督的教導，如約翰所言：「念這書上預言的，和那些聽見又遵守其中所記載的，都是有福的，因為日期近了。」（啟1:3）這封書信之所以帶給了初代教會信徒的勇氣，這是因為約翰將天上的異象揭示出來，幫助他們明白到縱然地上的羅馬皇帝如何權勢滔天，但他終有一日是會過去的，最終是會失敗，而基督才是真正的掌權者，而那些忠心的僕人和口渴的人最終是得著生命的水源（參啟22:17）。由此可見啟示錄的信息是對於那些正面對著逼迫的原始讀者是一個盼望和祝福。

## 由絕望到盼望

在結束時，筆者在這裡介紹一位自己非常喜愛的神學家，他的名字叫莫特曼的（Jurgen Moltmann）是德國的神學家，他因著《盼望神學》（Theology of Hope）一書而聞名於世。在這短短的篇幅中，實不可能全面將他的神學觀展現於讀者面前，所以只能忍痛割愛（即是大刀闊斧）非常簡單將他的一些對信仰見解介紹。當然他的背景也是非常傳奇，他對信仰的反省是源於在二次世界大戰中，他被派上了前線，在數次的戰事中卻能死裡逃生，更成為了他生平第一次的呼喊神。其後他被敵軍所俘，在戰俘營中開始閱讀聖經，在聖經中他認終了「盼望」的意義，他的經歷成了其神學重要的靈感來源。

他對於基督教的「終末論的神學」（Eschatological Theology），非是指人類或世界的終局，相反而是一個開端。按他認為基督教信仰的主題只有一個，就是「盼望」，因此基督教信仰不單單是歷史，更是和未來相關，神不只是現在的存在，祂也是未來的力量，是復活的力量。所以他對傳統對救恩的詮釋倒轉來理解：即是先強調希望、復活，然後才是強調十字架、受難。對莫特曼而言，釘在十字架的耶穌是復活的被釘者，因此十字架是復活者的十字架。

華人神學工作者曾慶豹就莫特曼的希望神學指出：「希望並不僅僅是對來世生活的期盼，它也是對今世生活的期盼，而對現實生活的希望卻是意味著反抗現實，所以希望並不是追求來世而安於忍受現世生活的痛苦，後者的態度即形成一種對生存和死亡的漠視，對社會條件的不合理或與將來對立的種種情狀的漠不關心。因此，關於終末的盼望並非漫無邊際的清談，或天真浪漫不明世故的盲目樂觀，相反的，希望激起了人們對現實的干預，造成肉身的救主為此世而降世為人，祂的復活與再來也是指一種對此世的改變和行動。」

所以基督教的末世觀，不是為了滿足信徒對於未来的好奇心而設立的，而是幫助信徒對未來心存盼望，不要灰心，因基督是歷史真正的掌權者和得勝者，那麼信徒就可以坦然無懼按著聖經的要求，過一個討神喜悅的生活，活在當下，這樣才不會對於不同末世迷惑之風吹得東歪西倒，失去了對未來的盼望。■

# 又到聖誕



少年：松松

聖誕節，一個忙碌又充實的節日又快到了，還記得往年的12月，我都是和朋友在播著經典聖誕歌，走進充滿聖誕節氣氛的商店裡，挑選著各式各樣的聖誕飾物，在學校與同學們討論班裡的天才表演，或在教會裡準備著各項的事奉，過得充實且快樂。今年的聖誕節又快到了，朋友們已經約定好聖誕節到迪士尼遊玩，而教會亦已開始練習聖誕詩歌了。聖誕節我最期待的是街頭傳福音活動，因為既有意義又有趣，平時因各種理由不會做的，也能跟隨大家一起去做，在感受節日氣氛之餘，亦能在歌聲和夜景中，再次思想聖誕節的意義和身為基督徒的責任， 所以我很期待今年的聖誕節。

青年：小子

踏入12月下旬，又到了一年一度的聖誕節。當看到日曆顯示連續幾天的公眾假期，除了有好幾

天休息外，總令我想起一年的時間即將過去，是時候檢視這一年所定下的目標有否如期進行、數算感恩的事情及為耶穌做了甚麼。從學校進入職場以後，這幾年的時間好像過得很快，在急促的生活及忙碌的工作中，霎眼間一年又過，聖誕節紀念耶穌降生的日子，亦是一個好的時間，再次思想耶穌來到世上的意義，因著愛，祂願意為我們這些不配的人犧牲自己，給我們有永生的盼望，我又如何回應耶穌這份愛呢？新一年快將來臨，也是新的開始，求耶穌帶領我計劃來年的目標，不要因趕忙的生活而忘卻了神，享受為神做多一些，珍惜當下與神同行同工的生活。

耆年：周樹佳（耀青團）

主曆每年12月25日為白色假日紀念救世主耶穌降臨的日子，世界各地以不同形式來歡度佳節。

香港維港兩岸高樓大廈佈置不同圖案的燈飾，百貨公司櫥窗放滿

慶祝聖誕節的禮品，充滿普天同慶、歡樂節日的氣氛。在節日裡彼此互相祝福，互送禮物和聖誕卡，教會更會在平安夜報佳音，在主日崇拜中紀念主耶穌的降生。救主愛世人，人與人的關心與愛護，如家人和朋友在這佳節裡團聚，並品嚐聖誕大餐，而孩子收到自己所喜愛的禮物，親友互相問安，充滿社會和諧，寄望世界和平！但可惜的是當前香港存在貧者愈貧，富者愈富等不公平的社會現象，弱勢的政府推行「長者生活津貼撥款2,200元計劃」在立法局財委會受到攔阻而未能通過。現時香港政府對長者的生活津貼，未能解決四十萬貧困長者的生活需要，長者目前1,090元的生果金，難以維持生活所需。眼見時有些年長者拾紙皮、雜物等，彎背拖著沉重的物品隨街走動。寄望立法局議員能早日通過長者生活津貼撥款，讓長者多一筆額外津貼，過一個愉快的聖誕節。■

# 聯合崇拜暨建堂步行籌款

2012年11月25日是教會的聯合崇拜暨建堂步行籌款，當日長執、同工和義工在早上九時已經在埔小集合預備，約在九時三十分後兄姊已分批進場，佔滿了整棟小學，會眾分別進到不同的班房中，透過投影機播放的視像一起敬拜天父，到了崇拜完結後，隨即舉行了一個即簡單又隆重的起步禮，在起步禮後步行籌款便正式開始，嘉賓和長執們帶領著參加者一齊步出埔小，以下是當日步行籌款的部份花絮照片：





# 教會未來的保安展望

在教會不斷發展及壯大的同時，對場地使用及保安的要求亦日益提高。今年我們分別在正堂及教育樓拍下一些滋事分子的相片交給警察跟進，並成功捉拿可疑人物。這些經驗令我們更加清楚現時保安系統的優點與缺點所在，因此我們已於正堂及教育樓分別增加了幾支鏡頭，為更有效發揮保安上的要求。長遠來說，我們於2013年預算裡，打算用十多萬元在正堂及教育樓再增添一些硬件設備，使到整套系統更加完備，而相對維修保養費用亦能相應降低。

## 閉路電視的增設

閉路電視方面，我們已於正堂的出入口及教育樓二樓自修室及青少年活動室增加了幾支鏡頭。在增加設備的過程中，我們亦會盡量在保安與保障個人私隱兩方面取得平衡。其實閉路電視的功能很多時未必能即時發現及防止案件的發生，但它能默默地在暗角位置拍下一切所發生的事情，儲存記錄亦非常長。

而且回放的影像也很清晰，可有效向警察提供破案的資訊。

## 防盜系統的增設

防盜系統方面，我們亦在所有的大門口、後門及辦公室加裝了警報系統，在鎖門及開啟警報系統期間，如有人在不正常的情況下震動及開啟大門，整套防盜系統將會響起，直至解除警報為止。當然警報系統一響，會即時增加偷竊者的心理壓力，逼使放棄不法行為。

教會設立防盜及閉路電視系統的目的只有一個，就是保障教會的生命與財產，防止罪案的發生。我們在未來的日子，會不斷維護及完善此套系統，務求能令到各位會友安心，感覺教會是一個安全的地方。我們能夠被神揀選管理祂的家是一種榮幸，也是一種福氣。我們亦深知這不是一件簡單易做的事，但神必看顧，保守我們完成一切榮美的事。**ME**

1 & 2 教育樓部份地方的閉路電視系統鏡頭。

3 閉路電視系統的心臟地帶。

4 教育樓地下大堂閉路電視系統情況，明年將有所更換。

5 正門側邊鋼門外的閉路電視系統鏡頭。

6 正堂地下大堂閉路電視系統的顯示屏。

7 正堂側邊鋼門的防盜系統。



# 何敏詩

## 朱牧師的黑天鵝白天鵝



### 過去篇

#### 感動·流淚·決志

阿詩的過去，就由信主經歷開始。「我在一所基督教小學讀書，從小就聽聖經故事，學會祈禱，其實陳婉明傳道是我的班主任，何偉文牧師教我數學科呢！當時年紀還小，很多事情也不清楚，只知道我祈禱，神會聽。直至中學時，在朋友邀請下才首次正式式的返教會。但真正決志的，算是大學時代的一個佈道會，主題是什麼、內容是什麼統統忘了，只記得當牧師呼召時，聖靈催促得很，但因面皮薄，始終沒有勇氣在眾人面前承認。回程時，一直對自己說『呢次大鏗嘞，拒絕聖靈感動！』幸好，不知多少個月後，朋友送來一隻林以諾牧師的佈道光碟，就在那刻流淚決志信主。」想不到小時候的師生關係，後來卻成為一同服事主的團隊，只可說神的安排是多麼奇妙。

#### 不忿·挫敗·尋覓

人的經歷往往會影響日後的決定，阿詩便是其中之一。阿詩的爸爸是位木匠，在他的工作生涯中，曾經遇上一些欠糧、拖糧的壞判頭或老闆，所以阿詩在大學時選修人力資源管理，希望將來投入社會時，能學以致用。她明白或許能做的不多，能改變的亦有限，但至少能發幾句聲。「畢業後，我抱著這份少年人的理想投身社會，初出茅廬挫折多，發現人心複雜，很多時根本用不著你去逞英雄，反倒要花氣力去堵塞員工的歪理。既然覺得無用武之地，我便決定另覓工作方向。」

在尋覓的過程中，神再度「出招」，安排一份為阿詩度身訂造的工作，就是在一所大學學院中推廣及策劃實習計劃和職場生涯。「這份工作

用得著我的人力資源知識，又可以學習一下市場學，而工作也很有意義，因為可以幫助大學生為畢業作準備，雖談不上能幫他們尋找人生方向，但至少可以在尋找第一份工的過程中感到踏實一點。」後來，因該份工作性質有變，亦失去了阿詩所嚮往的意義，故驅使她再另覓新工作——在捕浸家的服事。



阿詩的好牧師及好師母



阿詩的姨甥仔



與阿詩感情最好的  
姊妹及傳道人



阿詩與舊公司同事的歡樂時光



阿詩的全家福

## 天時·地利·人和

阿詩到埔浸服事，可以由她參加一個查經班（Bible Study Fellowship）說起。她在查經班查考以賽亞書第六章時感到很慚愧，因她留意到由以賽亞見到大君王萬軍之耶和華，到被潔淨，繼而被呼召，最後到回應，以賽亞每每立即確認及行動，相反自己卻未能做到，她省察到自己在回應神方面是多麼需要學習以賽亞。

阿詩的查經組組長便對她說：「不如我們為你這個需要祈禱吧！」卻令她猶豫不決。不過神很快便給阿詩的第一個考驗：教會的司事長因為身體不適，所以邀請阿詩當副司事長。當時她初步應承，卻表示還需一些時間考慮。說了這話後，她心裡想「大鑊！我又是這樣！」這次她用了一個早餐的時間來回覆答應。可能，旁人眼中一個早餐時間算不上什麼，但對她來說，更重要的是，對神來說，這個早餐的時間卻是太長。於是她對神立志說：「好啦好啦，你以後叫我做乜，我就做乜！」不多幾天，神給阿詩第二次考驗。她得悉有位牧師會到埔浸教夏威夷小結他，貪玩的她便向牧師自薦作助教，借機湊熱鬧。阿詩就在那個場合上認識了朱活平牧師，朱牧師便叫她把履歷表給他。經過早前的立志後，阿詩不敢再怠慢，沒有考慮什麼便快快回應。

## 現在篇

### 牧者·上司·朋友

談完過去，是時候談談現在，先從一個較尖銳的問題入手。「你覺得朱牧師如何？」

阿詩答得有條不紊。「在我所認識的牧者中，其中一類是傾訴型、溫文、寧靜、親和中帶謹慎；而朱牧師則是另一類的牧師，他是那種活力過人，衝勁十足的牧師（訪問員點頭附和）。又假如你不開心，有心事，有難題去找牧者傾訴，剛才第一類的牧者通常是細心聆聽，給予安慰，再加些輔導技巧，提出較多引導式的提問；朱牧師呢，他則十分願意分享他的看法、立場、觀點，甚至評價。」果然非常熟悉他的「上司」呢！

「在工作的過程中，我又會看到他對朋友的一面，他交遊廣闊，十分喜歡幫朋友，有朋自遠方來時，他很樂意代為尋找住宿地方，有次更四處尋找最廉價的電話卡給朋友。」

### 挑戰·樂趣·得著

阿詩用一個有趣的比喻來說明當牧師助理的挑戰。「我想最大的挑戰是要無意間變成一隻白天鵝、黑天鵝（指日哦夜哦）。因為牧師處理事務多，大小難易樣樣有，難免會有遺忘，我有需要時時提醒。在共事的過程中，我對牧師說：「牧師，你覺唔覺得我好煩？日哦夜哦，再係咁，我快嫁唔出！」牧師竟然輕描淡寫的回答：「唔覺呀，提醒我是你的工作，你只係做你的工作。」

談到最大的樂趣，阿詩覺得是朱牧師獨特的搞氣氛技巧。她憶述朱牧師的幽默風趣。「他常說小時候吃糖，以致現在已要用假牙，有次在講道中，他說：「大家唔駛怕，頂多含血噴（假）牙！」又記得有一次，力克胡哲來分享，牧師在旁作傳譯，力克在描述他的生活趣事，牧師一時未能理解力克的描述，便說：『總之就好好笑啦！』之後全會眾因牧師這句說話而捧腹大笑。」

不經不覺，阿詩在埔浸服事已有兩個年頭。她覺得最大的得著是對擴堂有更深的體會，而在工作上，最大的得著是屬靈生命上的成長。「我相信在眾辦事處同工中，我是其中一個較多接觸擴堂計劃的。在接觸的過程中，讓我有更多機會思想擴堂的事，甚至對牧養也有多一份敏感的觸覺。當我回到母會時，也使我對母會擴堂有多一份委身。在工作的過程中，正因時間上有某些限制，會更自發地「搵野食」（指靈糧）。過往曾是逼自己睡前看每日靈糧，現在因為在神的殿工作，知道做神的工是輕慢不得，也想與埔浸的弟兄姊妹一同成長，便改為每天早上在路途中看每日讀經釋義。我相信這是我一生受用的東西。」

後記：未做訪問時，我印象中的阿詩是一個文靜有條理的女孩子，而在訪問後，我發現她爽朗、坦率及黑白分明的一面。當然，要真正認識一個人不可只憑一篇二千多字的訪問來想像。希望大家日後在教會見到阿詩，可以多點關心和鼓勵她，並且親身發掘她更多可愛的一面！

## 阿詩小檔案

|         |   |
|---------|---|
| 乳名      | 阿咗（小時候，要吃要喝或是要喊，也只懂發出「咕嚕」的聲音）   |
| 生日日期    | 台灣父親節   |
| 受聘於埔浸日期 | 2010年11月2日  |
| 受浸日期    | 2003年12月21日   |
| 家人      | 父、母、姊   |
| 興趣      | 愛思想、愛動手、做手作仔、享受大自然  |
| 最愛的食物   | 阿媽牌：蕃茄肉碎／蛋、清蒸剝皮魚  |
| 餐館      | 西餐、英美意法比利時都係「賣飛費」，鵝肝、心太軟、意式雲吞、白酒忌廉焗芝士、新鮮菜沙律、pesto sauce意粉                           |
| 最愛語錄：   | Right is right even if no one does it, and wrong is wrong even if everyone does it. |
| 阿詩的人生哲學 | 我高興，因為我覺得自己是一個神祝福的人；我不是誇神祝福阿詩多於其他人，而是你有多知道神祝福自己。                                    |

## 1+1=1的愛情理論

如果一個人的快樂是1，兩個人走在一起時所享受的快樂應該有2。但我的世界裡也只會是1，因為我會將我的一半快樂送給另一伴，而另一伴也將他半份的快樂送給我，我倆的快樂便能完全。

寧可得罪人，莫要得罪神！



## 豐盛園之行

文：伍家頌

自今年年初隨康體部首次到訪豐盛園，見到了這個充滿恩典的地方，我們一班弟兄姊妹為此感恩之餘，也為當中的需要祈禱，如資源、人手，希望天父藉這個地方祝福更多人。我和兩位弟兄在到訪後都有感動，對這地方的發展有一些想法，於是草擬一個「豐盛園計劃」，希望能有一個更有明確方向和組織的計劃，使其他的弟兄姊妹得以發揮恩賜，各方互相效力，協助建立豐盛園，也可使用這地作退修、休憩、燒烤等用途，以建立生命。

### 豐盛生命

上個月，少年部到豐盛園退修，這次以導師的身份再次到訪豐盛園。想不到相隔數月，豐盛園又變得更豐盛了！之前未有安裝窗戶，現在已裝好；早前的小樹苗，現今也長得很茂盛。環觀整個園地，聽到園主桂華弟兄的分享，就有種見證著這「孩子」成長的感覺。這次能讓一班少年人見到這地方，聽到桂華弟兄的分享見證，相信也讓他們感受到天父一直帶領豐盛園，和桂華弟兄一家經歷神一浪接一浪的恩典。

然而，藉著此次的退修，天父讓我們有新的異象，我們更有感動希望在教會的少年人身上實踐「豐盛園計劃」，希望他們能在當中幫忙建立園中設施的同時，能與弟兄姊妹有建立關係、有生命成長的機會。

我來了，是要叫羊得生命，並且得的更豐盛。（約10:10下）



## 豐盛園計劃

文：周偉強傳道

我們很感恩的，這個計劃書得到了少年部和康體部的認同和全力支持，我們盼望這計劃能在明年開始，每兩個月到豐盛園一次。我們的事工理念很簡單，盼藉著到訪豐盛園這美好的地方，帶動少年人藉著不同的活動，能發揮他們的恩賜，使萬事互相效力，共同建構一個被主使用的消閒場地，以致可作休憩、退修、靈修之用。

初步計劃邀請的對象為少年群體，並會邀請不同群體協作參與。

我們已密切籌備有關計劃的細節安排，例如開墾耕地、淋花施肥、壁畫設計等。

我們現在正需要一班熱心的弟兄姊妹投入參與，希望各位踴躍參與豐盛園活動，相信從中定能與豐盛園一樣，得著豐盛的恩典和經歷。如有任何問題或查詢，歡迎聯絡周偉強傳道。

我們曉得萬事都互相效力，叫愛神的人得益處，就是按他旨意被召的人。（羅8:28）



文：黃展慧傳道

# 讓我們一起成長

婦女事工在過去數年都在不同的範疇上發展，2009年穩定的開展婦女康體事工，包括歡欣羽毛球隊及姊妹跑步班，2010年分別成立了粵欣詩班及家長團契信欣團，2011年開展了讚美操的服侍團隊及發展單身姊妹事工，去年及今年我們投放了很多的資源支援單親事工，除了以往的成長小組外，更舉辦了單親佈道會及全教會性的單親姊妹旅行。然而在不同的事工發展上都不一定是一帆風順，單親人士普遍不喜歡被標籤，所以以單親為名的佈道會或旅行，新朋友總是寥寥可數。吸取了經驗後，我們就在事工發展中不斷作出調節以配合當中不同群體的需要。

事工只是一個行政的統稱，而我們面對的都是有血有肉的生命，所以不能一成不變的工作，而是從中探索不同的婦女對象，她們的需要甚麼。舉例而言，單身、已婚和做了母親的需要與生活處境是截然不同，而單親更是一個需要謹慎對待的群體，稍有不慎就會讓姊妹們失去了和諧。

## 婦女培訓的新面貌

今年的下半年李淑儀傳道到任，教會的培訓事工來了一個大檢閱，因而明年開始在婦女培訓上也將會有一個新面貌。週六的婦女團契會與信徒裝備合作，在開始的時段會是團契時間，之後會與信徒裝備的時段合併，與信徒裝備的其他同學同步學習，而其他的婦女團契都鼓勵於這時段出席作為週會的時間，這樣眾團契

就能固定地有神話語的餵養，也能整合資源，更好的是團契後剛好接著週六崇拜，這樣一來也間接鼓勵了弟兄姊妹參與週六崇拜，紓緩主日的人潮壓力。

與婦女團契分享這個新安排時大家都顯得很雀躍，主要是大家都渴慕神的話語，團契同時是信徒的裝備，就會一舉兩得。我自己也很期待這個新的里程，因我深信生命可以透過神話語被建立及滿足。

除了上述的進程外，婦女事工明年也會全力發揮支持擴堂的精神，我們將會在每一個婦女群體，鼓勵以單位的捐獻作為一種支持及參與擴堂的行動，我們強調的是每個家員參與的精神，而她們的捐獻數目是她們按自己的感動，我們不會給予壓力，希望這樣婦女們都能在奉獻的心志上及群體的合一上成長起來。

主耶穌教導我們盡心盡性盡力去愛我們的父神，坦白說距離這個「盡」還有很多進步空間，但無論我們所作的是何等不足道，我們仍會向這個標竿邁進，各位親愛的弟兄姊妹們讓我們同心，一起成長。



# 香港主權回歸感懷

## 前言

本人是於1938年因中日戰爭逃難來港的，至今已達七十四年；其間經歷了三個管治階段，以英國的殖民地管治最長（1938-1997），最艱苦的日子是日軍佔領時期（1941-1945），香港主權回歸迄今，特區首長也進入第四屆，個人感受回復民族尊嚴，言論自由也的確有了很大進步；但很奇怪，如果任我選擇，我是寧願過着主權回歸前的生活，看來似乎是奴性未改，或者可以借用：「商女不知亡國恨，隔江猶唱後庭花」來解嘲！

## 中日戰爭

中日戰爭早於香港淪陷四年之前（1937年）爆發，戰火迅速蔓延華南；當時本人合家在深圳居住，日軍雖未進駐，因國軍在當地設有東路指揮部，是以經常受到空襲；翌年因空襲猛烈，倉皇地跟隨香港紅十字會難民收容所集體渡過羅湖橋，沿鐵路線逃到新界義坑（現稱泰亨）的臨時營地，繼續接受救濟。

不久難民收容所宣佈解散，但有六十多名兒童被安置到元朗屏山達德公所的香港紅十字會慈幼院，延續戰時體制的教育，歷時三年有多，直至日軍侵佔香港，慈幼院也宣佈解散了。

## 香港淪陷

日本空軍於突襲珍珠港之際，第二次世界大戰的序幕隨即展開，1941年12月8日開始進攻香港；經過十八天的慘烈戰鬥，英軍宣佈投降，全部俘虜包括港督楊慕琦都被囚禁在集中營內。

日軍佔領香港後，糧食短缺，市面蕭條，初時市民還可以憑米證配糧，但不久也因來源不繼而斷絕了。

日治時代半島酒店被徵用為政府總部，命名為「香港佔領地區總督部」，首任總督是磯谷廉介；在此期間，印象最深的是發行軍用手票，以一比四迫使市民將所有港幣兌換；道路多被改名，路上行駛的車輛稀少，大量單車和木頭車取代了汽車作為交通工具；茶樓酒家多被改作娛樂場所（賭場），經常戒嚴和晚上實施燈火管制。

1945年8月美國空軍先後於6至9日在日本廣島和長崎投下兩枚原子彈，迫使日本於8月15日宣佈投降，第二次世界大戰也隨即結束！

## 香港光復

漫長的三年零八個月捱過了，駐港日軍全部和原在集中營的英軍調換，被囚禁起來準備遣返日本，每天被

押送往工場勞役，可說是因果循環，報應不爽！

彌敦道上車輛稀少，軍人多過市民，因為英軍已接替日軍，正是前者已來而後者未去，加上美軍戰艦雲集港海，國軍自緬甸凱旋來港，候船北上剿共；佐敦碼頭一帶亦頓呈熱鬧；這也難怪，因為當時是屬於軍政統治階段，直至落難的楊慕琦港督恢復元氣，才延續他的任期至1947年。

戰後的香港，滿目瘡痍，百業待興，然而中日戰爭雖已結束，但國共內戰隨即爆發，難民紛紛來港，帶來人力和資金，加速香港的工業發展，並非無因也！

葛量洪港督於1947年到任，當時香港雖已恢復民政管治，但因國內難民不斷湧入，從而頒令市民要領取身份証，並在羅湖管制入境，以配合當時環境的需要。

隨後的兩任港督柏立基和戴麟趾任內的管治仍是充滿殖民地色彩，其間所發生的動亂，印象最深的是1956年石砍尾邨因雙十國慶掛旗所引起的暴動，死傷多人，九龍區宣佈戒嚴；1966年因天星小輪加價而引起的反對遊行造成嚴重後果；翌年香港人造花廠的工潮，也因為國內文化大革命的衝擊，而擾攘了達半年之久！

自從1971年麥理浩港督到任後，民主風氣才開始萌芽，廉政公署應運而生，公務員的貪污類風乃告收斂，隨後的幾位港督：尤德、衛奕信、以及彭定康都遵行這德政！

## 主權回歸

香港主權回歸以來，經歷三位特首管治，前兩位均屬好人，但非智者，相信市民的感受也會一樣；現任特首上任以來，正在風雨飄搖，處於驚濤駭浪中，寄望他能鎮定以對，從艱苦中虛心努力，等到下屆直選，如能勝出，則香港前途有望，抑亦不負祖國對港澳同胞的關懷和愛護也。

## 結語

中國百年積弱，內憂外患，至今仍兩岸分隔，尚未統一，領土主權之爭，初則有印度，目前還有日、菲、越；祖國必須保持冷靜，剛柔兼備，以免墮入漁翁之網！

香港主權回歸，足見到是實力和立場主導，然而循序漸進，也是必然的，自由民主將會指日可待，更會帶動祖國同時邁進也。

# 當年今日聖誕節

「我們祝你們聖誕快樂，我們祝你們聖誕快樂，我們祝你們聖誕快樂，並在新年蒙福！……」

每當聖誕節的時候，學校舉行慶祝會、公司舉行大食會、大大小小的商場都播出聖誕歌，使我們感受到一片歡樂的氣氛。聖誕節真是一個普世歡騰的日子，但今年對我來說卻感到無限欷歔唏噓！

以往在這節日裡，爸、媽、太太、兒子和我都會在尖東吃晚飯。飯後一起行尖東和欣賞海旁沿途的聖誕燈飾。雖然燈飾年年都千篇一律，並無新意，但是大家都不計較，因為我們享受一家人相處的時間、箇中的溫馨。但是在2011年的聖誕節，因爸爸腳痛，不能行太遠路，爸爸對我說：「你們不要遷就我，讓我獨自留在家中就可以。」然而我們一家都沒有出去看燈飾。

到了今年三月爸爸因肺癌入院。在入院初期，我曾邀請院牧同工向他傳福音，被他婉拒了。之後林美紅傳道和蘇鳳嫻傳道先後到醫院探望他，向他傳講福音，但是他沒有決志信主。在他去世前兩天，我和太太同他一起禱告，他在迷糊中聽到我們的禱告。直到在他人生中的最後一天，我為他按摩腳部，我的太太服侍他吃藥，而他緊緊的合上嘴不肯吃藥，因他知道已經沒有作用，我嘗試餵他吃藥，他也不肯，我心中非常悲痛，抱著他的頸哭著說：「爸爸我很愛你，我很痛心見到你受這折磨，請你吃藥減輕癌病所帶來的痛苦。」當他聽到我這

番話時，他的眼淚亦不停的流下，這是他享受最後一份父子的愛。

天氣開始轉冷，感覺到聖誕節快到了。我翻閱以往在欣賞燈飾時拍的照片，我即時想起已故的爸爸，心中的悲痛和淚水都從心中湧出來，帶出自己無限的回憶，回想爸爸對我的慈愛和與他一起相處的日子，爸爸感謝你對我的養育之恩和包容。爸爸我很懷念你，我很愛你。

記得崇拜時朱牧師曾說：「感謝主賜給我們生命和健康，使我們可以在這裡崇拜祂」這一句話真很有意思。主的恩賜不是必然，我們要好好珍惜，能夠看到每天的日出和日落，我們都要感恩，要珍惜身邊的伴侶和親人，他們是主的恩賜，使我們可以享受溫暖和關懷，每當聽到這以下詩歌（亦是我第一首聽的詩歌），都覺得表達了填詞人很真誠的感受。

「常聽說世界愛沒長久，哪裡會有愛無盡頭。塵俗的愛只在乎曾擁有，一刻燦爛便要走……」



一家人  
一起傳福音在街頭與人  
分享福音坐在BB車  
BB都派單張

# 報福音傳喜信的人 他們的腳蹤何等佳美

很感恩天使行動（街頭佈道）有三十多位弟兄姊妹參與，彼此一同在大埔街頭去同心派福音單張和小天使。其實傳福音真的很簡單——只要有願意的心，神就可以使用我們去榮耀祂！

## 高舉主的名

文：桂瓊

當日下午，參加的弟兄姊妹在大埔區內的不同地點，向途人派發福音單張和五色小天使。那時各大商場將西方的「萬聖節」化成宣傳的商品，而社會的一些人更將這西方的「鬼節」宣傳為化妝派對，以求達到在這節日吸引更多消費者。教會的佈道部舉行是次的「天使行動」，目的在呼喚教會弟兄姊妹走到街頭上為主作見證，抗衡社會上那些混淆視聽的信息。

我與另外兩位姊妹往太和的紅橋去，接近時看到數名摩門教的人在派發他們的刊物，那時我在感慨不同群體都在搶奪人的靈魂。雖然我所做的只是很微少，但我願意為既真且活的主去作。我們在另一端一邊向途人派發福音單張，一邊向願意的對象分享福音。恰巧迎面來了一位女士，我跟她問好交談，她給我的眼神接觸甚為友善，我向她談及信仰，原來她是一位慕道者，剛到過埔浸聚會，但她卻不明白福音的信息。那天約了她聽福音，她欣然接受我的邀請，她在星期二晚放工後到來聽「三福」，主已預備她的心，在聽完福音後，她決志接受耶穌為她的救主。

那天教會主日的信息，由九龍城浸信會蔡少琪牧師主講，牧師談及路得與波阿斯的事，在人看來是「恰巧」，其實在神是早有預備。正如當日這位女士，都是主使我與她遇見，感謝主讓我見證祂的恩典和工作，主用微小的我，與其他姊妹一起領人歸主。願我們都像波阿斯的生命，焦點在於高舉主的名。

「可見信道是從聽道來的、聽道是從基督的話來的。」（羅10:17）

## 把握眼前的機會！

文：EE

當我知道有街頭佈道活動，而且不用學過傳福音的技巧也可參加時，我雖然害怕被拒絕，但仍是把握這個傳福音機會。

起初我們在埔浸正堂的門前（始終是「主場」）派單張，就算被拒絕態度也不會太糟糕吧！這時有幾位印尼姐姐經過我們身邊（很多朋友覺得我是個擅於溝通的人，說穿了就是多嘴！但當時我竟然緊張得不知怎樣開口）在同隊姊妹鼓勵下，於是硬著頭皮用五色星加簡單的英文講了福音給姐姐們聽。起初她們的眼中充滿疑問，更不願意接過小天使！後來當她們知道那是小禮物，便笑容滿面地接過了。很感恩小天使可以跟著她們回家，就像一顆小種子，我不知它會落在好土還是荊棘裏，只知道主會工作！

之後我們轉移到新街市繼續派單張。雖然每當紅綠燈一轉，便有很多人往我們這邊湧過來，但面上大都是冷冰冰的，甚至避開我們！有一位伯伯跟我說：「我知你想做乜，不過唔啱我！」這令我呆了一會兒，但覺得伯伯其實沒有惡意，只是他還沒有認識祂吧！跟著同行的姊妹有機會跟一位婆婆分享福音，婆婆也樂意聆聽；亦有路人主動前來索取單張，要給未信主的家人；也有些收過單張，微笑著跟我們道謝的！我們只是播種的人，收成與否，就要看父的旨意了。

這次給我印象最深的，是大埔仍是一個有待收割的大禾場。不是住在大埔的我，就是回來返教會前吃早餐、午飯時，只要細心觀察身邊也總有些基督徒；但在這一天，我才發現大埔原來有很多人是還沒有信主的！這次經歷也提醒我要好好裝備自己，原來即使傳福音的對象就在眼前，但連怎樣分享信仰及見證也不懂，那只會讓機會白白溜走！所以除了上主日學及出席崇拜，我們也要學習一些佈道方法，把握眼前的機會，領人歸主！

# 大埔浸信會信徒裝備中心

「為要成全聖徒，各盡其職，建立基督的身體。」（弗4:12）

**宗旨** 本中心旨在塑造滿有基督樣式的門徒（太28:19-20），培育他們建立：

- 1) 分辨的能力（明道）—以致能護衛真道（提前6:20）
- 2) 實踐的能力（行道）—以致能活出真道（多3:8）
- 3) 見證的能力（傳道）—以致能傳揚真道（提後4:2）

## 課程規劃

此乃按學員「靈程」而設的一個進階裝備課程，學員可按每「系列」之目的，有系統地修讀相關科目。課程設計如下：

## 100初信系列

### 初信栽培班（4個月）

**目的** 幫助初信者認識信仰，跟從基督。  
**對象** 初決志信主者。  
**規劃** 每四個月定期循環開班，以小組或個別形式上課，歡迎隨時加入。

### 初信成長課程（1年制）

**目的** 1) 讓初信者從聖經中認識基督的生平、聖靈的大能，以及基督教的信仰要義。  
     2) 裝備信徒成為會友。  
**對象** 已完成「初信栽培班」的信徒。  
**規劃** 共設三科：每科出席率達八成或以上者，獲頒發「初信成長課程證書」。每四個月定期開設下列科目：  
     1-11 路加福音  
     1-12 使徒行傳  
     1-13 浸禮班 / 1-14 會友班（另附新會友日營）

## 200信徒基礎系列

### 信徒基礎課程（共1年）

**目的** 讓信徒認識埔浸的使命，掌握讀經竅門，並堅固信仰與靈命的根基。  
**對象** 已完成「100初信系列」或「同等程度」的信徒。  
**規劃** 分設三個階段（如下），每階段為期一年。學員完成每階段課程，且出席率達八成或以上，均獲頒發證書。

#### 信徒基礎（第一階段）課程（2-1）

**對象** 每屆浸禮新會友（或完成「初信成長課程」者）。  
**課題** 2-1A（第一至第四個月）  
     1. 讀經樂  
     2. 聖經選讀～約翰福音  
     3. 個人性格及靈命成長  
     2-1B（第五至第八個月）  
     4. 認識埔浸的使命  
     5. 聖經選讀～以弗所書  
     6. 事奉恩賜與團隊（包括事奉體驗）  
     2-1C（第九至第十二個月）  
     7. 聖經選讀～俗世聖徒  
     8. 朋輩相交與關懷溝通  
     9. 明白神的旨意

#### 信徒基礎（第二階段）課程（2-2）

**對象** 已修畢「信徒基礎（第一階段）課程」或「同等程度」信徒。  
**科目** 2-2A 舊約導讀—律法書與聖卷  
     2-2B 舊約導讀—前後先知書  
     2-2C 新約導讀

#### 信徒基礎（第三階段）課程（2-3）

**對象** 已修畢「信徒基礎（第二階段）課程」或「同等程度」信徒。  
**科目** 2-3A 靈修與品格操練  
     2-3B 教會二千年足跡  
     2-3C 信徒神學導讀

## 000慕道系列

### 把福音班（4個月）

**目的** 讓參加者從聖經中認識基督教，並願意決志相信耶穌基督。  
**對象** 未信、慕道或剛決志者。  
**規劃** 每四個月定期循環開班，歡迎隨時加入。

## 300信徒進深系列

### 信徒進深課程

**目的** 為信徒提供進深的聖經、教義及事奉的裝備。  
**對象** 已修畢「200信徒基礎系列」或「同等程度」的信徒。  
**規劃** 完成下列要求即可獲頒發「進深證書」或「進深文憑」：  

| 課程進階 | 課程要求（每科出席率達八成或以上）        | 限期 |
|------|--------------------------|----|
| 證書   | 進深證書1 完成3個科目（其中至少2科為聖經科） | 3年 |
|      | 進深證書2 完成3個科目（其中至少2科為聖經科） | 3年 |
|      | 進深證書3 完成3個科目（其中至少2科為聖經科） | 3年 |
| 文憑   | 進深文憑1 完成3個科目（聖經2科；其他1科）  | 3年 |
|      | 進深文憑2 完成3個科目（聖經2科；其他1科）  | 3年 |
|      | 進深文憑3 完成3個科目（聖經2科；其他1科）  | 3年 |

**註：** 1) 上課時數約14小時或以上。  
     2) 其他科目包括神學教義、事工訓練、生活成長等範疇。

## 400持續裝備系列

### 查經學堂

為已完成「進深文憑」或「同等程度」的信徒提供持續裝備的機會。本中心會提供適切資料，讓學員以小組形式研讀並內化神的話語。（詳情待定）

### 教導者學堂

為現有的導師而設，旨在提供裝備、交流和代禱的機會。

### 信仰進深學堂

為已完成「300信徒進深系列」或「同等程度」的信徒提供進深的學習。

# 相影成趣



「片影流光」楊少雯攝

由井底瀑往上走是中瀑，我們走的是山徑，對於我們年紀較大的是一項挑戰，不個些熱愛大自然人士，卻不是味兒，所以他們走別的路！



「氣勢滂薄」黃澤文攝

領隊：Kim

回想在五個多月前第一次負責攝影活動，心裡感到很擔憂。今次再負責同類型的活動，縱使遇到惡劣天氣而要改期，心裡仍然感到平安。我以往認為要參加教會的事奉工作，需要很有能力或者很多時間，但經過今次活動後，便發覺教會其實在不同的崗位上，都需要我們。好像我喜歡郊遊遠足多年，從來不曾想過我的興趣可以為教會作貢獻。我們事奉其實不用顧慮太多，神要使用我們，往往教人意想不到！



「力爭上游」張廣林拍攝

看著水由高處流下，氣勢和下面的「井底瀑」有截然不同的感覺。瀑布中間氣勢滂薄，旁邊亦有一絲絲的細雨，好像交響樂一般，奏出自然之美。

旅途敘述：Eric

梧桐寨位於大帽山麓之北。所謂「帽山群瀑」，即環繞大帽山大大小小的瀑布飛泉，當中梧桐寨瀑布可謂當中最為人熟悉的飛瀑，更被喻為「香港四大自然奇景」之一。梧桐寨共有四道主要瀑布，時間關係，我們到訪了其中三個：井底瀑、中瀑、及主瀑。



「自然之美」張廣林攝



最低層的是「井底瀑」



「流聲細雨」黃澤文攝

梧桐寨附近甚多原生植物，蝶蹤處處。往萬德苑道旁很多豆娘停留，十分有趣。可惜我們行色匆匆，無法停留仔細欣賞，有機會一定要再到訪，享受「大自然」——上主給我們的禮物。



「落葉歸根」黃澤文攝



「還我寧靜」由張廣林在井底瀑拍攝，充分表現環境清幽，恬靜舒適，能多來親近自然，默想主話，真是一個不錯的選擇。瀑與瀑之間是山徑，有平有斜，有高有低，是要一些體力的，只要慢慢走，途中也不乏幽美的風景。



# 未忘印宣情

我領受印度宣教呼召，為了回應主，今年我嘗試走出去。我曾禱告，「印度短宣若是你的心意，請讓肢體支持我經濟上所需！」得知教會資助時，我更確認這次短宣是神允許。

我們前往「打崩牙」及「河城」，全程短宣由兩個宣教士家庭接待我們，我看到他們對當地人的愛。他們離鄉別井，學習別國語言，到這個衛生情況惡劣、天氣極端、食物資源缺乏、經常停水停電的地方落地生根地事奉，就是為了讓印度人得聞福音。宣教士都曾被當地人偷竊錢財珠寶，但從沒有離開，而是繼續緊守崗位，即使被傷害，他們最關心的仍是當地人的生命質素。

## 隨處便溺 階級觀念所致

印度階級觀念牢固，貧民在富有人家裡打工，富者厭棄貧者，貧者不能使用洗手間，逼使他們在街上大小二便。牛是印度教其中一個神，當地人不吃牛，同樣牛糞亦在當地隨處可見。天氣極端，最寒冷只有兩度，最熱高達四十度以上。

## 三億個神像 隨處可見

當地有著極大福音需要，大約90%人是印度教徒，其餘則是回教徒。印度教有三億個神像，在整個

短宣旅程我也能夠體會到。在「打崩牙」，給回教的祈禱廣播聲吵醒，在「河城」從大街小巷、民居、店舖也見到大大小小的廟宇、神像，包括濕婆神像、猴子神像、恆河女神、太陽神，多不勝數。在恆河旁回到大街途中，我親眼看見女孩對著牛祈禱，心裡慨嘆：「妹妹，牠沒有靈魂不能幫助你的。」

是次短宣我們經歷了多個宗教節慶，包括印度徒的多加女神慶祝節、回教徒的宰牲節。

## 婦女難以得幸福 付上性命信耶穌

婚姻制度令婦女們一生擔驚受怕，女子要在十七歲結婚，二十多歲還沒結婚便已「過時」，女孩從小到大憧憬結婚，卻又難以得到幸福。父母負責安排女兒婚姻，女兒便需聽命，無從選擇。

男女不平等屢見不鮮，宣教士告訴我們，從前的家務助理患了羊癲瘋，新婚後因知道家人不會明白狀況，而沒有把病症告訴丈夫及奶奶，同時亦停止吃藥。怎料，家人每次見她病發便打她，以為她是鬼上身，她忍受不了痛楚到宣教士家中暫住，可是在當地，丈夫無論做什麼事，妻子也不可以有半句怨言，離家出走更被視為不守婦道。到最後，姊妹回到家

中，宣教士對她說，有什麼緊急事情一定要聯絡他們，可悲的是，她被家人活生生的打死，當被宣教士揭發後，家人連忙燒屍毀滅證據，落假口供說是她自己跌倒而死亡。

婦女被虐待的事情在印度十分普遍，男人很多時醉酒打妻子、賭錢不給家用等。婦女轉信基督教後，她們被視為叛教而遭至家人逼害。對於已婚的我來說，我明白家庭的重要，對畢生難以得到幸福的印度婦女，我看見他們的無助。

## 未敢忘記主呼召

在這次短宣中我患了傷風，但沒有缺席任何一個行程，我知道恩典夠用。我問天父：「為什麼要我來印度？」天父回應，要我看見宣教士的困難，這是我們未來的困難，即使這麼艱難，但我願意為福音的緣故來到這裡嗎？我流著淚回應主，我願意順服。我和丈夫計劃大約用十年時間裝備、無論是身體上的、恩賜上的、技能上的，要鍛鍊到百折不撓的狀態，才適合參與這搶救工作，縱然知道要付上很大代價，若是主心意，我們願盡上本份。[B]



1 在社區中心與可愛的小朋友合照

2 探訪女兒快要出嫁的大學教授，明白多一點印度的婚姻制度，他們買了一個男士成為女兒的丈夫。

3 乘搭十小時平民火車去到打崩牙，在車上和短宣隊輪流坐著睡覺。



德蘭修女一生的成就令人歎為觀止，她卻說這是「一條簡單的道路」。

耶穌從開始傳道到被釘十字架，前後只有三年多，但是現今有無數的樂曲、書籍為祂而寫而作。看來，偉大的屬靈成就真是「很簡單」，但大多數人卻在這條簡單的路上遇見難以跨越的路障。

歸信基督之後，自覺靈性日漸長大成熟。每當閱讀《聖經》時，讀到神呼召人撇下一切跟從祂時，我總會在內心回應說：「主阿，我願意！」因為，從過去的經歷，我早已肯定一生跟隨祂的腳蹤而行，也認為被神所用是人生最大的福氣。

### 勇於檢視自己才能找到出路

不料，就在兩年多前的一個晚上，我卻為了一件瑣碎的事和弟弟吵架起來。平時樂觀、開朗、溫和的我，竟然對著弟弟痛罵，我認為他自卑過度，以致過分自傲，不知反省自己，卻經常發脾氣罵人對他不好，於是忍不住大罵他一頓。一時之間，各種強烈且負面的情緒如潮水湧來，內心如被撕裂般痛楚。我知道唯有勇敢面對，檢視自己內在的種種狀態，才可能找到出路。

於是，在當晚的禱告中，就為這事向神認罪悔改並懇求主幫助。可是，這晚所發生的總不能令我放下，自覺仍常有性格、人際與情緒上的種種晦暗和衝突。在日常生活中，面對家庭、工作、人際之間種種問題，我很努力和用盡自己的方式去處理，但總會感覺到吃力不討好，不被認同、沮喪，心中萌生矛盾、衝突。

### 主的饒恕與祂的妙愛

直至一天發現，神藉著《聖經》再提醒我：「主怎樣饒恕了你們，你們也要怎樣饒恕人。」（西3:13）看見這節經文，當時的感覺十分強烈，原來以前的我，一直對饒恕所定的標準只是有選擇性的、有條件性的，若與主無條件的相比，霎時令我自慚形穢！

主更讓我再窺見祂的妙愛：「愛是恆久忍耐，又有恩慈；愛是不嫉妒，愛是不自誇，不張狂，不做害羞的事，不求自己的益處，不輕易發怒，不計算人的惡，不喜歡不義，只喜歡真理；凡事包容，凡事相信，凡事盼望，凡事忍耐。」（林前13:4-7）經文中的「不輕易發怒，不計算人的惡。」正正是主指出我最幽暗處的心結，我好像有點釋然了。

於是，我再次向神認罪並悔改說：「我真的明白了。請你賜我夠用的力量去超越一切的障礙，教我定睛注視你無條件的愛。請你醫治、包紗我被撕裂的心，讓我有愛，有智慧去分辨甚麼是你的道路，甚麼是你要我過的生活，甚麼是你要我擁有的生命。」

這次對話使我明白：苦難與榮耀、困難與簡單，原來常常毗鄰而居。當我們用自己的方式去「榮耀神」時，反而常經歷苦難，並使榮耀之路變得困難重重；但當我們願意放下自以為是，放心地交由神帶領，前面的道路就變得既簡單又充滿榮耀。

願主的名被高高尊崇，主的榮耀遍漫大地，直到永遠。阿門！

文：周偉強傳道／張麗珠姊妹



# 同心就是力量

第二十八屆浸聯會陸運會於2012年10月2日（二）假深水埗運動場舉行，當日天父造美，天氣和暖，偶有清風吹來，最宜運動。是次陸運會，一共有二十三間教會參加，比賽的氣氛非常熾熱。今年我們主要的對手依舊是荃灣浸信會和尖沙咀浸信會，他們派出的人數比我們多，荃浸有117人、尖浸有95人，我們卻只有77人。

今年教會的精英終於站出來，在比賽前運動員努力練習，預備迎接這次挑戰。當天在田徑場上的弟兄姊妹都全力以赴，為要爭取個人最佳成績，而啦啦隊更各出奇謀，為弟兄姊妹作賽打氣。今年，我們在個人項目賽事上表現出色，比已往所取獎牌還要多好多，本人特別欣賞男子壯年及成年組，果然是寶刀未老，成功奪取三個全場組別個人總冠軍。最緊張項目是壓軸出場的接力賽，籌委會是有計畫地編排每組別必須要出賽接力才能提升分數，這是我們取勝的鑰匙，往後必須要這樣安排，才有機會保住冠軍寶座。

當大會宣佈了第二名賽果時，我們各人都高興極了，因為大家已計算到，「全場總冠軍」非大埔浸信會莫屬，所有弟兄姊妹都歡呼拍掌，笑得燦爛，因奪回失去了10多年的冠軍寶座。浸聯會陸運會是每年必辦的活動，期望弟兄姊妹盼望能繼續為大埔浸爭光。總括來說：由籌辦、跟進、挑選中間都發生大大小小風波，多謝天父給我們有智慧地解決問題，所以這個獎是得來不易。

## 顧問感受

大埔浸信會弟兄姊妹在陸運會的表現一年比一年進步及投入，身為顧問的我，也以他們為榮。當日，各弟兄姊妹都竭盡所能，爭取佳績。在場打氣的弟兄姊妹都表現得

非常團結，各人的表現令我非常感動。在此，特別鳴謝我們一班背後默默耕耘的籌委及隊工。

更重要的是，每一位參與的運動員，沒有您，我們不能取得如此佳績。

最後，衷心的多謝不論是在運動場上英姿颯爽的埔浸健兒，還是留守看台打氣的弟兄姊妹們，你們都表現得很出色！

「同心」就能事成，全場總冠軍在人眼中看似不容易達到，但在神眼中凡事都能。願意我們繼續努力，將這拼搏精神，放於擴堂事工上，能帶領弟兄姊妹上下同心，無懼前面有幾多困難與挑戰，一起為未來的「山塘」打拼。■

| 獎項        | 個人 | 接力 |
|-----------|----|----|
| 冠軍        | 10 | 1  |
| 亞軍        | 15 | 6  |
| 季軍        | 9  | 1  |
| 全場總冠軍(各組) | 6  |    |



頒發全場總冠軍



# Lamb's Life

## 獻上生命的臨時拉佚

自從獲知受邀請為會刊寫文章分享Lamb's Life後，真是非常感恩和開心，因為神讓我們有機會向大家介紹這個團隊和表達對現代詩歌的看法。同時，亦代表了我們過往一年來的努力，漸漸得到大家認同。

現在，就讓我跟大家說說我們成立的經過和感受：

### 成立契機：123扭曲人生佈道會

Lamb's Life的成立是神奇妙的安排，去年青年部舉辦一場名為「扭曲人生」的佈道會，並邀請了我和Koma幫手。還記得首次會議的當天是八號風球，大家整天都在擔心會議會否取消。但神在風雨中都必與我們同行，會議不但順利進行，而且大家都有感動，決定佈道會以現場音樂加話劇的形式舉行。接著我們便馬上邀請不同的弟兄姊妹組成Lamb's Life的雛型。

### 名稱由來：「有心」&「無意」

「Lamb's Life」的意思就是羔羊的生命，我們都希望透過音樂將生命、讚美獻給神，如祭壇上的羔羊。同時，我們亦因為佈道會才拉雜成軍，絕對稱得上是「臨時拉佚」。加上當天講員是「林」以諾牧師，並以「Live Music」作敬拜。就這樣「Lamb羔羊」、「臨時」、「林」、「Life生命」、「Live」的字眼不斷浮現下，我們便用了「Lamb's Life」作為名稱。

### 現代詩歌的看法

傳統的詩歌敬拜多是透過詩班和會眾一起向主歌唱，有一種莊嚴神聖的感覺；而現代詩歌敬拜則給人節奏明快、著重個人對神的感情抒發，兩者可說是互補不足。在聖經中，神提醒「我們要唱新歌！要一生向耶和華唱詩」，使我們明白神所創造的音樂都是美好，重要的是敬拜者的心，以及歌中的信息是否符合真道，相反音樂形式只是一種表達方法。我們希望為下一代創作和傳承新的詩歌，特別在現今的社會中，充斥著不同文化背景的人，期望能夠透



第一代成員

過不同類型的詩歌音樂，接觸不同背景的人，向他們傳揚福音。

### 未來目標

Lamb's Life的目標非常簡單，就是透過現代詩歌去敬拜神和傳揚福音。同時，我們亦希望更多弟兄姊妹能加入我們一起敬拜，正如名字「臨時拉佚」一樣，我們沒有固定班底，除了幾位較核心的開團成員外，每次出隊都會有新成員加入。我們希望日後能組成不同的Team，在埔里和其它地方以現代詩歌服侍我們的神。

最後，有興趣加入的弟兄姊妹可以透過我們的Facebook專頁聯絡我們和了解我們的近況！願主祝福大家！

<https://www.facebook.com/pages/Lambs-Life-%E8%87%A8%E6%99%82%E6%8B%89%E4%BC%95/190597907689399?ref=hl>



2012新春敬拜讚美會

森林隨寫  
小施手記

## 重聚

**自**中學畢業後，每年都例必相約同學於十一月十一日相聚。那天是我們班主任的生日，由中六、七到大學甚至現在身處不同的工作環境，我們也沒忘記這一年一次的約會。每年我們都會到班主任的家中作客，閒話家常、送上生日蛋糕以及祝福，好不暢快。今年亦如是。

老師家住馬鞍山，由大埔前往甚是方便，每當途經大學站時我都會想到：如果當天沒有老師，我也不知能否進入大學，有今天的這個我。因此，對於老師，我是心存感恩的。到了老師的住處，碰到不少多時未見的舊同學，有些外表成熟了、有些衣著入時了、有些卻仍是老樣子，給我一份親切的感覺。

老師家中的窗台可遠眺海景，涼風送爽，刹是舒暢。那天我們邊吃著小食、邊談著大家的生活近況，有做老師的、律師的、銀行的等等，不知不覺間已談了整個下午。然後我們捧出生日蛋糕，為老

師唱生日歌、拍合照，嘻嘻哈哈就像中學年代般，也不覺時日的過去。吃過蛋糕，忽然有同學提議把以往同班同學的名字全都數算出來，三十多個人名就在我們齊心合力之下全都唸出來了，原來不容易呢。

老師以往是與母親同住的，我們亦曾見面，可是自她母親於今年去世後，只剩她一個人住在這家中，而她之前因照顧母親而辭去了教席，現在可說是過著半退休的生活。當年老師對我們細心的管教和照顧，到現在以至將來，我們作學生的，就理應好好報答老師。看著老師的笑臉，我想我們每人都滿足了。

每當看到這些，我都會想到自己的學生，雖然我只是初執教鞭，但到我六七十歲的時候，我的學生會否還記得我呢？想著想著，也覺得未免太遙遠了。

時間會流逝、人亦會改變、衰老，惟有那份師生情卻是一生之久。■

健森



## 怪獸又出沒啦！

**昨**天收到學校社工這樣的一個電郵，題目是「請所有任教四X班小敏的老師留意」，小敏家長指女兒容易咳嗽，又不容易康復，原因是女兒纏咀，看見老師同學的糖果會忍不住，向人拿取。結果小病就久久不愈了。怎麼辦？家長深明自己又沒給女兒糖果。那些糖果就是來自學校的，家長覺得學校的老師和同學應減少或停止用糖果，女兒沒有這些吸引，小病就很快康復了。

看畢郵件後，只覺這位家長的思考方法真有趣，對女兒來說是有些專制，對老師來說（指筆者）又有

些橫蠻，難道女兒是溫室小花嗎？話說A老師是家教會的成員（這是義務工作）她也懷孕了五個多月了。適逢家教會要更新成員的通訊資料，A老師想自己晚上九時後就休息了，如有事的話，也待上班時才聯繫。所以選擇了學校的辦公電話作通訊，可是當家教會主席知道後，直指老師不盡責，不投入，欠缺應有態度。然而A老師就算說出理由和立場，也不被接納。不知從甚麼時候開始，家長不再是家長，老師和學生也不只是教和學了。■

Brenda





小高

# 未能吃素

**據**毫不正式統計，身邊有一半女生長期處於口號式減肥狀態。即：米飯要減，早餐可斷，零食卻必須源源不絕，運動是痛苦根源，下班後於星巴克喝一杯熱巧克力為品味生活最高境界……

筆者算是異類。愛吃，能吃。只要是香港境內合法煮食的都無任歡迎。今天可於灣仔路邊攤邊吃炒蜆邊跟友人喝酒聊天，明晚知己聚首在星級酒店品嚐高級料理，假日往小島餐廳看老外忙著弄那些簡單家鄉菜，夜宵甜品更不可或缺……在下的食量有名能頂半邊天，吃可開懷，開懷更能吃。身段嘛，當然不如眾女生長期保持在瘦即是美的嚴格範圍內，只力求在健康平均中樂活。

筆者絕非推廣暴飲亂食，當然要各方面都達到一個平衡點（例如在下吃了超過十年燕麥片早餐，保持運動等）。只緊記俗語有云：「有食唔食，罪大惡極」。

為甚麼？

小時候，目睹親友受癌症所累，痛不能吃；年長的，多吃一點便容易因消化不良而感火燒心（胃酸倒流）；或眼望東坡肉一片，又因怕面對生命危機（血管血壓之類），良久不敢下筷，最後放棄。多折磨！

最深刻的，是兒時好友因病在二十歲時回了天父身邊。她最後仍笑著跟我說：「你變美了！你好美！謝謝你！天上見！」那天往醫院前，我的確特別打扮一番，要笑著告別。

親愛的，我一直把你的份也一併活好，活得精彩。

再見面時，我一定可以無悔地向你匯報。

人生的負擔太多了，鼓勵大家，生活與其無止境地自我拒絕，不如問一句：「為甚麼不」吧！樂活！■

# 靈魂之科學驗證

**外**國有專門研究「瀕死經驗」的組織，研究人員跟蹤調查已被宣判「醫學死亡」，但後來被搶救「復活」的病人。結果顯示，大約有18%的人能記起「瀕死經驗」的某些片段。然而，有科學家對此抱存疑態度。他們認為，當人體受到重大創傷時，大腦會因受到刺激而釋放出大量嗎啡，藉以減輕痛苦。同時由於腦部缺氧，可能會產生幻影世界。大部分長期受基督教文化傳統影響的西方人，瀕死時或會看見長長的隧道，盡頭有一線光芒和天堂的大門等景象。

英國的帕尼爾醫生為了証實「瀕死經驗」是否全屬人的幻覺，設計了以下實驗——如果病人在死後，其「靈魂」能離開身體飄起來，看見自己的身體，又看見群醫在搶救自己的身體和天花板的燈。那麼，如果在天花板的下方放一塊板，並在板的上面放一些非常特別的小物體（那小物體是甚麼只有帕

尼爾一人知道），「靈魂」便應該能看見那些小物體。若這個病人被搶救過來，並能說出板上的小物體是甚麼，那麼便能區分出「靈魂」到底是虛無縹渺的現象，還是一個客觀存在的實體了。

帕尼爾對100位瀕死但經成功搶救後活過來的病人進行研究，其中7位在事後竟然真的能夠準確地說出木板上的物件。因此，人在瀕死經歷中所看見的，不能說是幻覺。

我最欣賞帕尼爾醫生的科學探究精神。當然，即使已有其他証據，間接推論出人是有靈魂的，你仍可挑戰這些結果。畢竟我們是無法百分百了解靈界的事。

作為一個基督徒，加上合符邏輯的推理，我深信人一定有靈魂的，也因為有靈魂，人才可與神溝通。■



步高

隨時遊樂 有教養

25 那時，大兒子正在田裏。他回來，離家不遠，聽見作樂跳舞的聲音，  
 26 便叫過一個僕人來，問是甚麼事。  
 27 僕人說：『你兄弟來了；你父親因為得他無災無病地回來，把肥牛犢宰了。』  
 28 大兒子卻生氣，不肯進去；他父親就出來勸他。  
 29 他對父親說：『我服事你這多年，從來沒有違背過你的命，你並沒有給我一隻山羊羔，叫我和朋友一同快樂。』  
 30 但你這個兒子和娼妓吞盡了你的產業，他一來了，你倒為他宰了肥牛犢。』  
 31 父親對他說：『兒啊！你常和我同在，我一切所有的都是你的；  
 32 只是你這個兄弟是死而復活、失而又得的，所以我們理當歡喜快樂。』』

### 兩個浪子的比喻

路加福音15:11-24是佈道會常用的講道經文，講道內容常是以小兒子的迷途知返，父親的等待和無條件的愛作為經文的重點內容，最後就以「他們就快樂起來」成為整段經文的結束，接著來個Happy Ending（美滿的結局）來完結。信息以故事中父親的愛來類比神的愛，也表明神對回轉罪人的無條件接納，雖然這是故事中重點之一，卻忽略了經文真正的重點——事實上，我們若要真正明白這段經文的意思，首先要問的問題，就是這比喻是為誰而講？比喻中整個段落是由哪裡開始至哪裡結束？

浪子的比喻是處於15章經文後部份，若我們從15章1-2節開始看，就知道當時耶穌正在講道，並吸引了一批被當時的法利賽人和文士稱為的罪人，以致這些法利賽人和文士便對耶穌發出「怨言」（新漢語譯本），在這情況下耶穌便作出比喻來回應。這回應內容按聖經學者認為應由15章開始，至17章10節才結束，由此看來若單單只看15章的11-24節的內容，自然對耶穌的比喻容易產生誤解，以為經文只是針對那些未信主的朋友，與信徒無關，因以為自己已經脫離了浪子的行列。

### 經文的重點「大兒子」和真義「接納罪人」

其次，若我們只單單從比喻著手，其實整個比喻是由三個部份所組成，留意經文中比喻（Parable）（NIV）這詞是一個單數詞，其意就是指由「失羊比喻」、「失錢比喻」和「浪子比喻」三個部分合一為整體，才是整個比喻的全部內容。而三個比喻的共同點：由「失去」—「尋回」—「一同歡喜」。這三個元素很清楚在比喻內容看見，但在浪子的比喻卻再加上了大兒子這部分，比喻這種排列方式突顯了「大兒子」的重要性，這是比喻「破格」之處，也是提醒了讀者，這部分才是比喻的真正重點，也是耶穌回應那群法利賽人和文士的主要部分。

若我們細心看看大兒子對小兒子回家的反應來看，耶穌是要把他們二人來一個比較。大兒子不單沒有與父親一起的歡喜快樂，更是在言語間中傷自己的弟弟：比喻中只是形容細兒子「任意放蕩，浪費資財」（15:13），但大兒子卻是說他「和娼妓吞盡了你的產業」；其次留意故事的前部分已指出父親把財產分給了他們，所以財產中是有大兒子的一份。耶穌透過大兒子來反映出那群文士和法利賽人的心態，大兒子只關心父親的財產，害怕弟弟的回來會損害自己的利益，不願意接納弟弟的回轉，不重視自己與弟弟的關係——其實他才是真正「浪子」。那群文士和法利賽人同樣如大兒子般，從不明白耶穌接待稅吏和罪人的心情，他們拒絕如小兒子的罪人，只關心錢財和自己的利益，再加上他們徒有外表的敬虔，但卻沒有敬虔的生命，不肯接受曾經犯罪的罪人，不去明白神愛世人的真義。

浪子的比喻不單單是給那些未信主的朋友，同樣也是給我們信徒的，在比喻中大兒子的所作所為，正正是提醒我們要接納和饒恕世上那軟弱的、曾經犯罪的罪人，不要像那些徒有敬虔外表的文士和法利賽人一樣。■



# 富亨浸信會

文：馬煌東牧師

經過暑假的活動後，富亨基址開始計劃2013年的各項事工，特別當八月下旬，年會中選出了第一年堂委會各部部長後，更是進行得如火如荼。在十月廿三日重陽節當日，我們舉行了新舊堂委退修會，會中弟兄姊妹一同敬拜、一同思想神的話和同心合意地禱告。其後便開始各部部長報告新一年的計劃及預算。經過兩年多的時間，同工及弟兄姊妹慢慢掌握到在新地方的事奉模式，以及與機構合作的關係和方法，相信來年會有更新景象。

在十月六日埔浸社會服務處舉辦了「富亨廿載跳繩活動」，教會亦成了協辦機構，當日除了跳繩邀請賽外和攤位遊戲外，更有埔公的同學到場表演花式跳繩及即場教授跳繩技巧。是次活動與富亨的居民打成一片，有超過三百人參與，教會更在跳繩團體賽中勇奪季軍，盼望未來日子透過不同的活動可接觸更多的街坊居民。

十二月份教會將有醫院佈佳音、聚餐及平安夜晚會，是次晚會活動邀得來自台灣的汪媽媽及其女兒到場作見證，盼望藉此在聖誕佳節中能夠見證神的救恩。

# 大埔國際浸信會

文：Rev. Jerry Moye

## CELEBRATING 70<sup>TH</sup> BIRTHDAY

### TAI PO IBC CHURCH, BIRTHDAY PARTY

The big event this autumn in our church, in my opinion, has been the church celebrating my 70th birthday. It was planned well in advance and so much attention was given to so many details. Anu, our Sunday School superintendent, and our unofficial church Hospitality Hostess, brought together an efficient working committee. It was decided that a birthday luncheon would be catered at the church. It was a beautiful affair with tables covered with table cloths, place cards, and picture of pastor's wedding day. A huge gorgeous cake was served. Fortunately it had only one candle, not 70.

During the meal, tributes were given, pictures of the Moye family in different stages of life, and music were provided. Even some of Pastor Moye's poems were read. A beautiful gift of a Waterman fountain pen was presented. Also almost 60 little tribute cards were written and given to pastor. The theme colors were black and white. Almost everyone dressed up in black suits and ties and ladies in beautiful black and white ensembles. There were even black and white balloons to add to the festive occasion.

Pastor's daughter along with son and fiancée were able to come to Hong Kong for 10 days to celebrate the event. This was a gift arranged by Ruth; Chinese Christians have a very good term for such a pastor's wife, si mou. Later in the week, the Moye family made a trip to Chiang Mai, Thailand. It topped off a wonderful time with family. Children loved the elephant show, shopping, and sights to see. They were taken there when we were young missionaries, more than 30 years ago.

### ZION BAPTIST CHURCH, BIRTHDAY PARTY

Pastor actually had two birthday parties. After the Tai Po International Baptist Church feted pastor, he was treated to a second party at



Zion Baptist Church. He was their advisory pastor for about 30 years. There are still strong ties with the older members. This party was a "surprise party." The choir sang some beautiful anthems and asked Pastor Moye to play his favorite hymns. Several of the former pastors of the church attended to pay their respects; all of them had been Pastor Moye's students in the past.

A lovely dinner followed. Indeed, I had two birthday cakes on this day.

### GRATITUDE FOR GOD'S CHURCH

God created us as social human beings. Adam was lonely until he had family. Abraham became the father of the family of the faithful. The young Jesus was placed in a caring home. When we accept Christ as Savior, we automatically become part of a special faith family. Often we feel closer to our church family than to our own flesh and blood families. We all need the nurture, discipline, joy, and strength of caring family.

As a child, I received much nurture from God's churches. There were male role models as I had dedicated Christian men as Sunday School teachers, gifted Christian pastors who were strong in preaching, caring Christian women who were instinctively good counselors. I am so grateful to be blessed by Chinese Christian churches. They give me opportunity for service to God and bless me far more than I can bless them. May God strengthen our churches, our families, our common cohesive power in the Spirit.



## 情慾

文：水草之地

**這**兩天看了一篇文章，心中有感，不吐不快。有位十年前熱心事奉的基督徒，當年因同居離開教會，婚後又因寂寞，和一個比她年輕五年的小伙子搭上，心裡十五十六，於是寫信去專欄求助。

姑且不論主持人如何回應，我覺得，被情慾操縱的人很可悲。

這時，我想起在網上看到有關兩位弟兄的經歷：

有一對夫婦在早年的金融風暴中投資失利，負債累累，丈夫建議與妻子離婚，好讓妻兒能免去債務，好好生活，但妻子堅持一生一世的婚姻承諾，相信愛與關心、完整的家庭比一切都重要，丈夫也為之感動。於是，兩人在窮苦但甜蜜的境況下清還債務。現在，已雨過天晴，成為一個幸福的小康家庭。對他們而言，金融風暴讓他們更清楚自己婚姻中的磐石，更懂得去珍惜另一半及家庭。



## 是我是你還是他

文：心情卡片

**在**網上看過一句說話：「神賜予人類七情六慾，人類卻將之變成色情和暴力。」

以前有朋友對我說基督教反對婚前性行為不合理，他們認為性行為乃順應自然，跟婚姻無關，故無理由禁之。

面對這個問題，有時真的不好回答。君可見網上色情氾濫，身體、言語暴力無日無之，我們便要看清楚事情：是魔鬼在挑戰。

人類對色情和暴力習以為常，忘記了上帝要求的節制。我們參與其中，就反過來指責上帝的苛刻。

情慾本為善，魔鬼欲利用來作惡。我們必須儆醒，讓人知道神的存在。

有一個已婚的港商，在內地洽談生意之際，受客人和同事的影響，糊裡糊塗之間帶了一位小姐上酒店房間，在脫衣之際，摸到自己手上的結婚戒指，令他想到婚禮時的婚盟、與妻子共度的溫馨片段，他立時離開酒店，火速回港，避過「婚外情」的災禍。

經上記著說：

「所以，凡聽見我這話就去行的，好比一個聰明人，把房子蓋在磐石上；雨淋，水沖，風吹，撞著那房子，房子總不倒塌，因為根基立在磐石上。凡聽見我這話不去行的，好比一個無知的人，把房子蓋在沙土上；雨淋，水沖，風吹，撞著那房子，房子就倒場了，並且倒塌得很大。」（太7:24-27）

親愛的弟兄們，今日，你的根基在哪兒？



# 情慾的陷阱

文：三文魚

**佛**家有句話，說人有七情六慾，和尚剃掉頭髮，是要除去世間的煩惱、心中的情慾：

我們又是怎樣看待這與生俱來的慾望？

「因為，凡世上的事，就像肉體的情慾、眼目的情慾，並今生的驕傲，都要是從父來的，乃是從世界來的。」（約一2:16）

「私慾既懷了胎，就生出罪來。罪既長成，就生出死來。」（雅1:15）

我們自出身就擁有不同的慾望，吃喝玩樂，認識基督以前，慾望使我們有動力去生存、生活，有食慾，所以我們懂得吃，有力氣活下去，有性慾，所以我們能夠傳宗接代。

然而慾望的背後有如一個黑洞，無止境的奪取所有嘗試去滿足它的一切，靠著慾望生活，最終只會被慾望所吞噬，以為是自由，其實是把自由交給了魔鬼。

傳統的教導都是傾向抗拒縱慾，愈是刻苦愈是美德；近代的思想卻是傾向自由縱慾，不影響他人就可以。新世代拒絕舊思想，認為舊事食古不化，往事只能回味，不能應用；傳統的抗拒新事物，認為新事千變萬化，其實只為自我的滿足。

「這些規條，使人徒有智慧之名，用私意崇拜，自表謙卑，苦待己身，其實在克制肉體的情慾上，是毫無功效。」（歌2:23）

「弟兄們，你們蒙召是要得自由，只是不可將你們的自由當作放縱情慾的機會，總要用愛心互相服事。」（加5:13）

「我說，你們當順著聖靈而行，就不放縱肉體的情慾了。」（加5:16）

聖經告訴我們，唯有聖靈才是歷久常新，人必須心意更新而變化，為的是察驗神的作為，不是靠律法，更不是廢掉律法，

是要與基督同死同復活，不再在絕望中

抓住自己的衣領想把自己提起，

而是伸出雙手，讓神的膀臂把你  
升高。



## 地區教會走入社群服侍社區

# 大埔舊區關懷計劃的開展過程

2012年 2月16日社會福利署大埔及北區福利辦事處召開「大埔及北區福利規劃研討會」，商討大埔區單幢式樓宇居民的服務需要。筆者在4月於《埔浸會刊》曾就有關事工撰寫「我愛大埔，求主用我」的文章，鼓勵弟兄姊妹參與社區服侍。本處於本年度獲「大埔浸信會慈惠基金」資助開展「埔浸橋」義工服務，推動埔浸弟兄姊妹參與服侍社區的行列，正好回應大埔舊區居民的需要。本處於5月25日參與了社署「大埔舊區關懷計劃」的召集工作，埔浸更可聯同其他教會在社區作合一的見證，一同關顧社區中有需要的人士，較只由埔浸參與更有意義。神在社區中要彰顯的美景，受造的我們豈能參透呢？但神透過這事工逐步向我們揭示教會關懷社區的藍圖！

### 首階段（社區調查）目標

當教會要在社區中做鹽做光，將神的愛和福音帶給人，我們便要進入社群當中。本計劃首階段透過問卷調查了解大埔舊區居民的需要，並作出針對性的服務轉介，在取得同意和聯絡方法後，地區教會可繼續探訪這些居民，關顧他們的心靈需要。現時持續關顧社區的教會包括大埔浸信會、基督教銘恩堂大埔堂及基督教信心堂大埔堂，而本處會繼續鼓勵大埔區其他教會一起參與這個計劃。



義工樂於分享意見



義工十分投入訓練



義工分組討論模擬個案



主禮嘉賓與義工大合照

## 義工訓練

社區調查的義工訓練於10月13日(六)下午在大埔社區中心舉辦，出席的115位義工來自上述三間教會、大埔婦女中心協會、香港婦聯、大埔區家長教師聯會，以及那打素醫務社工義工隊。是日訓練由社會福利署助理福利專員胡美卿女士致辭揭開序幕，再以短片讓義工了解舊區劏房住戶的辛酸，加上羅舜泉區議員分享前線經驗，義工更能明白他們的任重道遠。接著由筆者闡述社區調查的運作細節及義工角色，並由本處社會服務協調主任吳健文先生介紹問卷內容、訪談細節，以及如何使用「大埔區主要服務資訊」單張回應被訪者的需要，再由筆者分享義工接觸社群所需應對技巧，最後由香港婦聯周啟然先生教導義工如何保護自己。義工們都積極參與小組討論，也樂於分享意見，從中可見他們服侍社區的那份熱情。

大埔  
社區調查  
義工訓練



## 開展禮暨誓師大會

開展禮暨誓師大會於11月3日(六)下午2時正在大埔墟大明里廣場舉行，有逾百位義工參與，首先由社會福利署大埔及北區福利專員余廖美儀女士致辭感謝地區教會與團體的參與和動員，亦對義工作出肯定和鼓勵。之後余太向大埔浸信會朱活平牧師、基督教銘恩堂梁永善牧師和基督教信心堂大埔堂黃恩約牧師致送紀念品，表揚三所教會對地區工作的積極參與。接著有銘恩堂姊妹獻唱福音粵曲，最後，參與是項計劃的教會、機構和團體代表與眾義工一同上台，上下一心齊叫口號，並鳴放花炮，將開展禮帶到高潮，為「大埔舊區關懷計劃」展開美好的一頁。在拍攝大合照後，全體義工便出發到社區進行問卷調查。在大埔浸信會出發前，朱牧師帶領我們一同祈禱，求主保守我們，讓我們帶著平安出發。

求主保守義工平安，並在這個事工上，讓大埔浸信會和其他教會作合一見證，關顧社區中有需要的人士，為主發光發熱。■

大埔  
社區調查  
開展禮暨誓師大會



朱牧師帶領  
大埔浸信會  
舊區關懷計劃  
誓師大會

福利專員余太與本處同工  
細心聆聽舊樓住戶訴求



所售賣的不一定是最好的，願您知道最好的已在身邊

新界大埔墟懷義街14-18號地下A-B舖  
電話：2656 1150（欣悅天地）  
2638 2750（欣悅坊）  
網址：[www.charis-circle.com](http://www.charis-circle.com)

# 頂級鵝羽毛絨過冬

## 檢閱三大專業品牌



Rab®



RAB — 由英國蘇格蘭的攀山專家Rab Carrington於1981年創立，專門研發高質素及輕量的羽絨，產品特別深受專業攀山人士的喜愛。



OUTDOOR RESEARCH



Outdoor Research — 美國物理學家兼攀山愛好者Ron Gregg，1980年在一次冰雪意外後，矢志為攀山人士設計最合適及具保護功能的戶外和攀山裝備，現已發展成一個多元化的科技專業戶外品牌。



mont·bell



MontBell — 1975年於日本大阪創立，最早的產品為保暖睡袋和防雨用品，至今已發展成為最全面和最具規模的日本戶外品牌。